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Л.В. ЮРЧИШЕНА 
Донецький національний університет імені Василя Стуса 

 

РОЗРИВ ВИДАТКІВЗА ВИДАМИ ФІНАНСУВАННЯ ЯК 

ІНДИКАТОР ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ЗВО 

 

Фінансування ЗВО здійснюється за рахунок бюджетного і 

приватного фінансування. Можливість отримати бюджетні місця 

регіональним ЗВО стає все важче, що пов’язано з політикою 

Міністерства освіти і науки України щодо кількості виділених 

бюджетних місць, які розподіляються за рівнями вищої освіти, 

спеціальностями/групами спеціальностей, залежать від конкурсного 

балу потенційного вступника та пріоритетності вступу до ЗВО. 

Загальний обсяг бюджетного фінансування у 2021-2022 рр. практично 

не змінився, становить 189,3 і 189,1 тис. осіб відповідно [1]. Зазнав 

змін розподіл бюджетних місць між рівнями освіти: скорочено на 3,3 

тис. місць в магістратуру, на 2,7 тис. в докторантуру, збільшено 

кількість бюджетних місць на бакалавраті на 2,3 тис., на фахового та 

молодшого бакалавра на 2,6 тис. місць. Проте, останні тенденції 

показують, що бюджетні місця залишаються в центральних ЗВО або 

розподіляються на непопулярні спеціальності. Зазначені тенденції 

змушують ЗВО змінювати підходи до фінансування, використовувати 

економічну модель для забезпечення фінансової стійкості, спрямована 

на диференціацію доходів. 

Міжнародна практика свідчить про позитивний вплив на 

фінансову стійкість диверсифікації доходів, проте збільшення частки 

приватного фінансування в структурі доходів українських ЗВО не є 

індикатором стійкості. Це обумовлено невідповідністю вартості 

навчання здобувачів вищої освіти витратам на їх підготовку, що як 

наслідок призводить до порушення фінансової стійкості ЗВО. 

Підтвердженням цього є оцінка розриву між бюджетним та приватним 

фінансуванням на підставі показників середні видатки на одного 

студента за відповідним джерелом фінансування. За даними 166 

державних ЗВО[2] на підставі показника приведеного контингенту 

середні видатки на одного студента за державним замовленням 

суттєво коливаються: від максимального значення 309,23 тис. грн 

(Льотна академія Національного авіаційного університету), 240,25 тис. 

грн (Національна музична академія України ім. П. І. Чайковського), 

183,06 тис. грн (Одеська національна музична академія) до 
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мінімального – 34,39 тис. грн (Таврійський національний університет 

імені В. І. Вернадського).  

В розрахунку на одного студента середній рівень видатків за 

бюджетним замовленням становить 63 тис. грн, за контрактом 38 тис. 

грн при максимальних витратах на одного студента за контрактом 

133,33 тис. грн (Національна музична академія України ім. 

П. І. Чайковського), мінімальних – 14,92 тис. грн (Харківський 

національний аграрний університет ім. В. В. Докучаєва).  

Наявність розриву видатків на одного студента за державним 

замовленням та контрактом негативно впливає на фінансову стійкість 

університетів, адже демпінгові ціни за контрактною формою 

фінансування при зростанні студентів-контрактників порушують 

рівень фінансової стійкості університетів, який підтримується за 

рахунок прийняття нетрадиційних рішень керівництвом щодо 

перерозподілу бюджетних коштів на покриття видатків за 

контрактною формою навчання. Оцінюючи такий розрив можна 

визначити середнє значення, що становить 31,0 тис. грн по сукупності 

ЗВО. Найвищий демонструє Льотна академія НАУ – 226,93 тис. 

грн[2]. Проте, є ряд ЗВО, де розрив є від’ємним (переважно медичні 

ЗВО), що свідчить про правильну цінову політику, специфіку 

підготовки фахівців та конкурентну позицію ЗВО.  

Отже, за результатами аналізу можна стверджувати про 

наявність демпінгових цін на освітні послуги, що можуть покриватися 

за рахунок бюджетного фінансування, проте скорочення студентів на 

бюджетній формі у регіональних ЗВО не дає можливості в повній мірі 

покривати наявні розриви, а тому призводить до накопичення збитків 

та порушення фінансової стійкості. Зростання частки студентів-

контрактників при збереженні демпінгових цін можливе за рахунок 

зростання набору та формування такого обсягу контингенту, що 

здатен компенсувати витрати на навчання в цілому по групі. Подальші 

досліджені спрямовані на визначення оптимальної моделі 

фінансування для забезпечення фінансової стійкості університетів. 
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